



Информационное сообщение для СМИ

**9 августа 2024, Черкесск**

**11 августа - ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ**

Почти каждый день люди разных специальностей отмечают свой профессиональный праздник, и, несомненно, наряду с Днем медицинского работника, Днем учителя, Днем полиции, одним из самых ярких профессиональных праздников считается День строителя. С середины XX века, во второе воскресенье августа получают в свой адрес поздравления люди самой мирной и созидательной профессии.

Быть строителем - значит быть причастным к большому, слаженному, командному труду, результаты которого являются одним из главных показателей развития и населенного пункта, и региона, и государства в целом.

В преддверии праздника, традиционно подводя итоги, отметим, что с начала 2023 года в Карачаево-Черкесской Республике введено в действие 2975 зданий жилого и нежилого назначения общей площадью около 737 тыс.кв.м.

Сегодня перед строительной отраслью стоит задача не только сохранить, но и увеличить темпы жилищного строительства, так, за прошедшие полтора года, введено более 611 тыс.кв.м жилья - это 1561 индивидуальный и 16 многоквартирных (1615 квартир) домов в 2023 году, а в первом полугодии 2024 года - 1077 индивидуальных и 5 многоквартирных (315 квартир) домов.

Особой гордостью жителей республики является торжественный запуск в 2023 году крупнейшего объекта в программе по развитию малой гидроэнергетики на Северном Кавказе – двух Красногорских МГЭС на реке Кубань общей мощностью почти 50 мегаватт.

Активно строятся объекты социального назначения. В прошедшем году и первом полугодии текущего года введены в эксплуатацию 5 образовательных учреждений на 1810 ученических мест, детский сад на 250 мест, 20 учреждений здравоохранения - фельдшерско-акушерские пункты и амбулаторно-поликлинические организации, которые суммарно готовы принять в смену почти 600 посетителей; 176 коммерческих зданий - это более 26 тыс.кв.м торговой площади, почти 1000 посадочных мест в предприятиях общественного питания, более 1100 мест в гостиницах и домах отдыха. Также введены в действие физкультурно-оздоровительные комплексы, спортивные залы и площадки. Построено почти 13 км водопроводных сетей, более 7 км канализационных сетей и 50 км газовых сетей. В рамках развития агропромышленного сектора построены помещения для лошадей и крупного рогатого скота, хранилища для картофеля, овощей и фруктов, зерно- и сенохранилища. В промышленном комплексе введены мощности по производству сухих смесей и гипса на 3 тысячи тонн.

За каждым квадратным метром стоит неустанный труд архитекторов, проектировщиков и изыскателей, инженеров и строителей – огромная работа всего строительного комплекса. По данным за май 2024 года, среднесписочная численность работников строительной отрасли составляет почти 2700 человек, а номинальная начисленная среднемесячная заработная плата (без выплат социального характера) превышает 50 тысяч рублей.

Выражаем огромную благодарность строителям и ветеранам отрасли - всем, чьими руками создается то, что будет служить не одному поколению людей за их нелегкий, необходимый всем труд и профессиональное мастерство. Желаем и в дальнейшем, внедряя современные

технологии, применяя новейшие строительные материалы, передавая свой бесценный опыт и возвращая новых высококлассных специалистов, развивать отрасль, чтобы с каждым годом Карачаево-Черкесия, преображаясь, становилась еще более красивым и уютным уголком необъятной России.

*При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна*